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 11/2019 – Ata da 11ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso. Aos 

onze dias do mês de novembro de 2019, com início às 8h30 em primeira chamada, realizou-

se a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso (doravante CMDI). 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros, que assinaram o livro de presença, folha n°74: 

Poder Público: Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra, Fabiana Jacinto de Melo, Talita 

Fabiano de Carvalho, William Giampietro. Sociedade Civil: Paulo Sergio Esteves Dias, Rita 

Oczkowski, Nemercio Tarcisio Simplicio, Lucinéia Oliveira Figueiredo; Antonio Caldeira da 

Silva, Evandro Marcos Tofolo, Osvaldo Valeretto, Nilce Maria Debiagi Santos, Jaime Inácio 

Pinto. Convidados: Maria Raquel Mori de Matos (Secretaria Municipal de Saúde), Jovenilda 

Bernardes (CRAS), Maralise C. Siqueira (Lar São Vicente de Paulo), Camila Pacifico 

Sparvoli (SEMAS) Luiz Roberto Mantovani (Convidado) e Marcelo da Rocha Silva (Casa 

dos Conselhos). Pauta 1. Leitura e aprovação ata anterior: ordinária e extraordinária de 

outubro/2019. O presidente fez a abertura logo em seguida leu as atas anteriores que foram 

aprovadas por todos. Pauta 2- Chamamento Público 01/2019. O presidente informou que 

após análise dos recursos existentes no Fundo Municipal do Idoso (FMI), observou-se a 

possibilidade de aumentar a proposta do Chamamento Público 01/2019 em cinquenta mil 

reais. O presidente colocou o assunto para votação e após discussão a plenária aprovou a 

alteração do valor do Chamamento Público 01/2019 para duzentos mil reais (R$200.000,00). 

Pauta 3- Continuação do Projeto Trilhando Longevidade ativa/Aditamento com Damas 

de Caridade. Caldeira comentou sobre a possibilidade da continuidade da parceria com a 

AmBev para o desenvolvimento do projeto “Trilhando a Longevidade Ativa” por mais doze 

meses. Para tanto, é necessária a autorização da plenária de um termo de aditamento, previsto 

no contrato com a Associação Damas de Caridade, atual executora do projeto. Camila, 

Lucinea e Dr. Caldeira reforçaram a importância do termo aditivo para que as atividades 

junto aos grupos de idosos não sofram descontinuidade. Colocado o assunto em votação e 

aprovada, por unanimidade, a proposta do termo aditivo com recursos do Fundo Municipal 

do Idoso de trezentos e cinquenta mil reais (R$350.000,00). Dr Caldeira informou a 

necessidade de apresentação do projeto atualizado em reunião extraordinária agendada para 

dia 20 de novembro de 2019. Pauta 4 - Devolutiva comissão de visitas. Visita na Casa de 

Repouso Habitus: a mesma havia mudado de endereço e onde se encontra está em desacordo, 

só tem alvará do Corpo de Bombeiros. Caldeira lembrou a nova resolução de inscrição. 

Visitada também a instituição Meu Cantinho que mudou o nome e CNPJ. Reunião com a 

Comissão de Visitas e Vigilância Sanitária será agendada para avaliação dos casos. Pauta 5- 

Programações de Novembro e Dezembro/2019. O presidente informou que dia 25 de 

novembro ocorrerá o show de talentos no teatro Paulo Moura; dia 05 de dezembro o Baile 

Final do projeto “Trilhando a Longevidade Ativa”; dia 06 de dezembro o III Seminário do 

Idoso no CIECC, e nos dias 11 e 12 de dezembro ocorrerão reuniões com a presença dos 

representantes do Instituto de Longevidade (ILC), executor do projeto “São José do Rio 

Preto, cidade para todas as idades”, com palestra do Dr. Kalache no SESC. Pauta 6- 

Melhoria da Comunicação CMDI. O presidente passou a palavra para Luiz Mantovani que 

explanou sobre o objetivo do projeto em acessar pessoas idosas e contribuir com ações de 

melhoria a elas. Felipe, da empresa Pitanga, explanou como pode ser desenvolvido o projeto 

e apresentou análise crítica das mídias do CMDI. Felipe informou que 63% dos idosos 

acessam as mídias digitais. Propôs uma necessária readequação do site do CMDI, pois hoje 

ele é mais técnico. Sugeriu transparência e prestação de contas públicas de maneira que 

estimule a participação da Sociedade. A proposta é reformular o site do CMDI com 

ferramenta útil para melhorar a interação com a rede social. Pauta 7- Situação Financeira 

do FMI – Paulo apresentou os saldos das contas do Fundo Municipal do Idoso (FMI) que 

atualmente contêm cinco mil e oitocentos e vinte e oito reais e quarenta e cinco centavos 

(R$5.828,45) no Banco do Brasil e oitocentos e sessenta e oito mil e trezentos e dez reais e 
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setenta e cinco centavos (R$868.310,75) na conta CAIXA. Considerando as despesas 

provisionadas aprovadas, a saber: projeto “Cidade para todas as idades” (ILC); duzentos mil 

reais (R$200.000,00) para chamamento público 01/2019 e trezentos e cinquenta mil reais 

(R$350.000,00) para o aditamento com Damas de Caridade ao projeto “Trilhando 

Longevidade Ativa”, ficarão disponíveis em conta sessenta e oito mil reais (R$ 68.000,00) 

em janeiro de 2020. Pauta 8- Outros assuntos. Dr Caldeira passou a palavra a sra Rita que 

informou que os computadores adquiridos com recurso do FMI já foram entregues às 

Instituições de Longa Permanência sem fins lucrativos. Camila lembrou a campanha 

Destinação Solidária, lançada em 30 de outubro, e os depósitos poderão ser feitos até 28 de 

dezembro próximo. Encerramento. Lucinéia Oliveira Figueiredo, 02ª Secretária, lavrei a 

presente ata. 


